

ఈనెల 8వ జిల్లా జట్టుకు ఎంపికైన క్రీడాకారులు లిపోర్డ్ చేయాలి.

కర్నూల్ కర్నూలు జిల్లా మాటింగ్ బాల్ జట్టుకు ఎంపికైన క్రీడాకారుడు ఈనెల 8వ తేదీ సాయంత్రం ఐదు గంటలకు కర్నూలు రైల్వే స్టేషన్లో రిపోర్డ్ చేయగలరు. ఎంపికైన బాలుర జట్టు అంజి నాయక్, మధు, దివాకర్ (సాంఘిక సంక్షేమ పాఠశాల, సి.బెలగల్) సుజన్ పాల్, అజయ్ (గుడ్ షెఫర్డ్ ఇంగ్లీష్ మీడియం స్కూల్, కర్నూలు) సచిన్ ,మధు (ఆదర్శ విద్యా మందిర్ ,కర్నూల్) రాజేష్ (చిన్నయి విద్యాలయం) మహేష్ గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాల) రాహుల్ (భవిత విద్యాలయం) జట్టు కోచ్ మల్లికార్జున. బాలికల జట్టు: లక్ష్మి ,రాణి , మహేశ్వరి (సాంఘిక సంక్షేమ పాఠశాల, పత్తికొండ) శిరీష, తులసి, సౌజన్య (కంబాలపాడు) రాణి, (ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల ఎమ్మిగనూరు) మోనిక, లక్ష్మీరాజ్యం ,(ఆదోని) ప్రీతి, సోనాలి ,(కోడుమూరు) రాజేశ్వరి (కర్నూలు) కోచ్ గీత. జిల్లా జట్టుకి ఎంపికైన వీరు 8వ తేదీ సాయంత్రం కోచ్ మల్లికార్జున వద్ద రిపోర్డ్ చేయగలరని జిల్లా కార్యదర్శి నాగరాజు తెలిపారు



విలేఖరులు కావలెను

ఆంధ్రప్రదేశ్ మరియు తెలంగాణ రాష్ట్రాల వ్యాప్తంగా “ శ్రీ ప్రస్తానం బసవలికల్ ” పరిచయంకు జిల్లా స్థాపక, పిసి ఇంచార్జులు, మండల స్థాయి పాత్రికేయులు కావలెను. సమాజంలో జరిగే ప్రతి విషయాన్ని ప్రజల ముంగిటకు తీసుకెళ్లాలనే ఆసక్తి, ఆసూయను ఉన్నవారికి ప్రధాన ఉంటుంది.

పెరుమాళ్ళ వర ప్రసాద్
సంప్రదించవలసిన సంబద్ధులు
94916 28386 85220 22029
Land Line No : 08517 224194

కర్నూలు సంపుటి : 04 సంపిక : 90 ఆదివారం 04-08-2024 పేజీలు : 04 వెల:రూ. 2.00

ఆ అధికారులను వదిలిపెట్టను..



అమరావతి :- గత వైసీపీ ప్రభుత్వంలో రెవెన్యూ శాఖను నిర్వీర్యం చేశారని ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు ఆరోపించారు. మదనపల్లె ఘటనే రెవెన్యూ శాఖ నిర్వీర్యునిగా ఉదాహరణ అని తెలిపారు. నిర్వీర్యమైన వ్యవస్థలను 100 రోజుల్లో గాడిన పెడతామని సృష్టించేవారు. మంగళగిరిలోని టీడీపీ కేంద్ర కార్యాలయంలో ప్రజల నుంచి ఆయన

పీఠీ సీఎం చంద్రబాబు వార్షికోత్సవం
వినతులు స్వీకరించారు. అనంతరం చంద్రబాబు మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. రెవెన్యూ సంబంధిత సమస్యలపైనే అధికంగా ఫిర్యాదులు అందాయని తెలిపారు. వినతులు అన్నింటినీ పరిష్కరించడమే తమ లక్ష్యమని పేర్కొన్నారు. ప్రతి మండలంలోనూ ఓ భూకంభకోణం వెలుగు చూస్తోందని సీఎం చంద్రబాబు అన్నారు. రికార్డులను కూడా తారుమారు చేశారని పేర్కొన్నారు. రీసర్వే అప్పగించినా జరగడం వల్లే ప్రజలకు ఇబ్బందులు తప్పటం లేదని స్పష్టం చేశారు. ప్రతి జిల్లాలో రెవెన్యూ సంబంధిత ఫిర్యాదుల స్వీకరణకు ప్రాధాన్యమిస్తామని చంద్రబాబు తెలిపారు. రెవెన్యూ సమస్యలకు కారణమైన అధికారులపై చర్యలు తీసుకుంటామని పేర్కొన్నారు. అక్రమాలకు పాల్పడిన అధికారులను వదిలేదీ లేదని హెచ్చరించారు. భూకంభాదాలపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని చంద్రబాబు తెలిపారు. సమస్యలను విభాగాల వారీగా విభజించి పరిష్కరిస్తామని చెప్పారు. వినతులు ఇచ్చేందుకు అమరావతి రాకుండా ప్రత్యామ్నాయ ఏర్పాట్లు చేస్తామని అన్నారు. నియోజకవర్గాలు, జిల్లాల్లో ఫిర్యాదులు తీసుకునేలా ఏర్పాట్లు చేస్తామని పేర్కొన్నారు. తన పర్యటనల వల్ల ఎవరూ ఇబ్బంది పడకుండా మార్పులు తెస్తామని అన్నారు.

టిడిపి కార్యాలయంలో సీఎం చంద్రబాబు



అమరావతి,ఆగస్టు 3 : ప్రజా సమస్యలను వినేందుకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయు శనివారం ఉదయం టీడీపీ కేంద్ర కార్యాలయానికి చేరుకున్నారు. ప్రజల వద్ద నుంచి వినతి పత్రాలు, పార్టీ శ్రేణుల నుంచి అర్జీలను సీఎం స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎంను కలిసి వినతి పత్రాలు నమర్చించేందుకు పార్టీ కార్యాలయానికి పెద్ద సంఖ్యలో అర్జీదారులు తరలివచ్చారు. ముందుగా దివ్యాంగుల నుంచి వినతి పత్రాలను స్వీకరించి చంద్రబాబు వారి సమస్యలను అడిగి

అర్జీలు సమర్పించేందుకు భారీగా జనం రాక



తెలుసుకున్నారు. ప్రతి ఒక్కరి సమస్యలు పరిష్కరిస్తామని వారికి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు హామీ ఇచ్చారు. కాగా.. టీడీపీ శ్రేణులు గడిచిన 50 రోజులుగా 10 వేలకుపైగా అర్జీలు తీసుకున్నారు. కాగా... గత నెల జూలై 17 నుంచి ప్రజల నుంచి అర్జీలను స్వీకరించే కార్యక్రమం మొదలైంది. ప్రతిరోజూ ఏపీ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, తెలుగుదేశం నేతలు ప్రజా సమస్యలపై 2300 పత్రాలను స్వీకరించారు. టీడీపీ పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయంలో ప్రజల నుంచి వినతులు స్వీకరించి వారి సమస్యలను పరిష్కరించడానికి కృషి చేశారు. ఈమేరకు టీడీపీ ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేపట్టారు. పార్టీ కార్యాలయంలో తప్పనిసరిగా మంత్రులు అందుబాటులో ఉండాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఆదేశించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ శ్రేణులు, ప్రజల కోసం కేంద్ర కార్యాలయంలో మంత్రులు అందుబాటులో ఉండనున్నారు. 10 రోజులు పాటు రోజుకో మంత్రి , ఒక సీనియర్ టీడీపీ నేత అందుబాటులో ఉండే విధంగా అధిష్టానం కార్యచరణ రూపొందించిన విషయం తెలిసింది.

సహకార వ్యవస్థలో ఈ-కేవైసీ అమలు



విజయవాడ,ఆగస్టు 3: సహకార వ్యవస్థలో ఈ-కేవైసీ అమలు చేసి పారదర్శకంగా సేవలు అందిస్తామని వ్యవసాశాఖ మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు తెలిపారు. వైసీపీ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన కౌలు రైతు చట్టం రద్దు చేసి, త్వరలో కొత్త చట్టం తీసుకొస్తామని అచ్చెన్నాయుడు స్పష్టం చేశారు. సహకార సంఘాల ద్వారా రైతులకు అన్ని విధాలా సేవలు అందించి, కూలమీ ప్రభుత్వం చిత్తశుద్ధితో పనిచేస్తామని అన్నారు.విజయవాడలో శనివారం నిర్వహించిన ఆహ్వాన రాష్ట్ర స్థాయి సమావేశ సమావేశానికి అచ్చెన్నాయుడు ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సమావేశంలో మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు పాల్గొని పలు కీలక ఆంశాలపై చర్చించారు. గత ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన కౌలురైతు చట్టం రద్దు చేసి.. త్వరలో కొత్త చట్టం తెస్తామని హామీ ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలో ప్రతి కౌలు రైతుకు న్యాయం జరగాలని తెలిపారు. కౌలు రైతులను సహకార సంఘాల్లో సభ్యులుగా చేర్చి రుణాలు ఇస్తామని అన్నారు. నేటి నుంచే వ్యవస్థలో మార్పు రావాలి.. లోపాలు సరిదిద్దాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. సహకార సంఘాల్లో అవినీతి జరిగిందని వస్తున్న వార్తలపై విచారణ చేయమని హెచ్చరించారు. ఆహ్వాన మాట్లాడి బ్యాంకింగ్ సేవలు ప్రారంభిస్తా రని మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు పేర్కొన్నారు. మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు మాట్లాడుతూ.. ఏ ప్రభుత్వానికైనా, ప్రజలకైనా వ్యవసాయం మరియూ సహకార సంఘాలు అత్యంత ప్రాధాన్యమైనవి అన్నారు. ఈ రంగాలు లేని

పారదర్శకంగా సేవల అమలుకు కృషి
కొలురైతు చట్టం రద్దు చేసి.. త్వరలో కొత్త చట్టం సహకార సంఘాల్లో సభ్యులుగా కొలు రైతులకు చోటు ఆహ్వాన రాష్ట్ర స్థాయి సమావేశంలో మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు



సహకారాన్ని కూడా ఊహించలేమున్నారు. 2019లో తీసుకొచ్చిన చట్టాన్ని రద్దు చేసి 2016లో చేసిన చట్టాన్ని అమలు చేస్తామని పేర్కొన్నారు. భూ యజమాని అంగీకారం ఉంటేనే కార్డు ఇవ్వాలని మెలిక పెట్టడంతో, గతంలో వచ్చిన ప్రయోజనాలు కూడా అందక రైతులకు అన్యాయం జరుగుతోందన్నారు. ప్రతి కౌలు రైతుకు బ్యాంక్ రుణాలు, ప్రభుత్వ పరిహారం అందేలా చర్యలు తీసుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. సహకార వ్యవస్థలో ఈ-కేవైసీ అమలు చేసి పారదర్శకంగా సేవలు అందించాలన్నారు. కౌలు రైతులను సహకార సంఘాల్లో సభ్యులుగా చేర్చి రుణాలు అందించాలని, చిట్టచివరి కౌలు రైతుకు కూడా న్యాయం జరగాలన్నదే ప్రభుత్వం లక్ష్యమన్నారు. కమర్షియల్ బ్యాంకులకు ధీమాగా సహకార సంఘాలను తీర్చిదిద్దాలని, నూతన సంస్కరణలతో రైతుల జీవితాల్లో మార్పు తీసుకురావడమే లక్ష్యంగా కూలమీ ప్రభుత్వం పని చేస్తోందన్నారు. సొంత రైతులే వ్యవసాయాన్ని పదిలేస్తున్న నేపథ్యంలో, సాగు బాధ్యతను కౌలు రైతులే తీసుకుంటున్నారని తెలిపారు. మన రాష్ట్రంలో 90 శాతానికిపైగా కౌలు రైతులే వ్యవసాయం చేస్తున్నారన్నారు. సీసీఆర్డీ పేరిట అనాలోచిత చట్టాన్ని తెచ్చి

అన్నదాతలను గత ప్రభుత్వం నట్టేట ముంచిందన్నారు. సీసీఆర్డీ కార్డులు రాక, ప్రభుత్వ ప్రయోజనాలు అందక, రైతులు కష్టాలు ఊటిలో కూరుకుపోయారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అయితే, కూలమీ ప్రభుత్వం రాకతో రైతాంగానికి మట్టి మంచిరోజులు రావాలని, వ్యవసాయానికి ఊతమిచ్చేలా సహకార వ్యవస్థ పనిచేయాలని దిశానిర్దేశం చేశారు. కౌలు రైతులకు రుణాలు సులభంగా అందే పరిస్థితి రావాలని, ఇప్పటికే రాష్ట్ర స్థాయి బ్యాంకర్ల కమిటీ సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు బ్యాంకర్లకు ఆదేశాలు జారీ చేశారన్నారు. ప్రకృతి వైపరీత్యాలూ కూడా రైతులను చుట్టుముట్టడంతో చేతికొచ్చిన పంట పాడవుతోందని, రైతులు ముక్కులు చేసుకుని పంట పండించినా రాబడి లేక అన్నదాత తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారన్నారు. కాకుండా పేదరికంలో ఉన్న నిజమైన రైతులకు రుణాలు ఇవ్వాలని, డిజిటల్ ఫిన్ టెక్ అక్రమాలకు తావులేకుండా అధికారులంతా సమన్వయంతో పనిచేయాలన్నారు. సహకార సంఘాల్లో అవినీతి జరిగిందని వస్తున్న వార్తలపై విచారణ జరపాలని ఉన్నతాధికారులను ఆదేశించారు. రైతులకు కూలమీ ప్రభుత్వం అన్ని విధాలా అండగా ఉంటుందని, ప్రతి రైతు భూమిని వెబ్ ల్యాండ్లో పెట్టి గత ప్రభుత్వంలో జరిగిన పొరపాట్లు జరగకుండా చూడాలని అధికారులకు సూచించారు.

కావ్యాడే ఎర్ర కాలువలను ఆధునీకరణ

కేంద్ర నిధులకోసం ప్రయత్నిస్తా
ఎంపీ పురంధేశ్వరి వెల్లడి

రాజమండ్రి,ఆగస్టు 3: కొవ్వూడే ఎర్ర కాలువలను ఆధునీకరించడానికి అవసరమైతే కేంద్ర నిధులను తీసుకుని వస్తానని.. ఏపీ టీడీపీ అధ్యక్షురాలు, రాజమండ్రి పురంధేశ్వరి పేర్కొన్నారు. ఎర్ర కాలువ, కొవ్వూడే కాలువ, తాడిపూడి కాలువ వల్ల రైతులు ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారని తెలిపారు. కాలువల వల్ల రైతులు ఇబ్బంది పడకుండా శాశ్వత పరిష్కారం కోసం చూస్తున్నామన్నారు. ప్రస్తుత సీజన్లో తుఫాను అధిక వర్షాల ప్రభావంతో 2300 ఎకరాలు ముంపునకు గురయ్యాయన్నారు. ప్రతి సంవత్సరం తుఫాన్ వల్ల 5000 ఎకరాలు రైతులు నష్టపోతున్నారని పురంధేశ్వరి పేర్కొన్నారు. పంట నష్టం వివరాలను అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారని తెలిపారు. రైతులు నష్టపోకుండా శాశ్వత పరిష్కారానికి ప్రణాళిక సిద్ధం చేస్తున్నామన్నారు. రైతులను ఆదుకునేందుకు కేంద్రంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ అనే పథకాలు తీసుకొచ్చారని పురంధేశ్వరి అన్నారు. రైతులు ఆదాయాన్ని రెట్టింపు చేసి విధంగా కేంద్రం ఘనో బీమా యోజన, కిసాన్ సమ్యాన్ పథకాలు తీసుకొచ్చారన్నారు. రైతులను ఆదుకునేందుకు ఏపీ ప్రభుత్వం ముందుంటుందన్నారు. సీఎం చంద్రబాబు ప్రభుత్వం రైతులను ఆదుకునే విధంగా పనిచేస్తోందన్నారు. రాష్ట్రంలోనూ కేంద్రంలోని రెండు చోట్ల ఏపీ ప్రభుత్వం ఉందని.. రైతుల ఆదుకునే విధంగా పనిచేస్తోంది ఎంపీ దగ్గబాటి పురంధేశ్వరి తెలిపారు.



రౌడీ మూకల పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలి

ప్రభుత్వాలకి మాజీమంత్రి డొక్కా హెచ్చరిక
అమరావతి,ఆగస్టు 3 : నూతనంగా ఏర్పడిన ప్రభుత్వానికి ఆరు నెలలైనా సమయం ఇవ్వాలి... అయితే ఆ సమయం ఇవ్వకుండా కల్గి నినమాలో కమాండర్ చేసినట్టు వైకాపా నేతలు కుట్రలు పన్నుతున్నారని మాజీ మంత్రి డొక్కా మాణిక్య వరప్రసాద్ వ్యాఖ్యలు చేశారు. శనివారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ... కాంగ్రెస్లో కూర్చుని ఆ కుట్రలు చేస్తోంది నజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి అని అన్నారు.రాష్ట్రంలో ఉన్న రౌడీలను అక్కడికి పిలిచి ఆరాచకాలు సృష్టించాలని చూస్తున్నారని విమర్శించారు. ఈ విషయంలో నూతన ప్రభుత్వం అప్రమత్తంగా ఉండాలని సూచించారు. ఈ రౌడీలపై ప్రభుత్వం కన్నేసి ఉంచాలన్నారు. గతంలో ఎక్కడ చవం దొరికిన అది చూడే అని పరామర్శకు వెళ్లేవారు ఇప్పుడు ఎక్కడ మర్డర్ జరిగిన దానికికారణం టీడీపీ అంటూ వారిపై నెట్లెస్తున్నారని మండిపడ్డారు. గత ఐదేళ్లలో మద్దతు అమృతాల్లో లక్ష కోట్ల అవినీతి జరిగిందన్నారు. దీనిపై పూర్తిస్థాయి విచారణ చేసి బాధ్యుల నుండి ఆ సొమ్మును రికవరీ చేయాలని కోరారు. మద్దతు తాగి ఆరోగ్యాన్ని చెడగొట్టుకున్న కేసులు గత ఐదేళ్లలో భారీ సంఖ్యలో ఉన్నాయన్నారు. వారంతా జైల్లో మద్దతు తాగి లివర్లు చెడిపోయి ఇబ్బంది పడుతున్నారని తెలిపారు.

టిడిపిలో కానీకా కాకుండా పోతున్నా



విజయవాడ,ఆగస్టు 3: టీడీపీ సీనియర్ నేత మాజీ ఎమ్మెల్యే బుద్ధా వెంకన్న సంచలన కామెంట్లు చేశారు. ఎంపీ కేసినేని చిన్ని జన్మదిన వేడుకలు తన ఆఫీస్లో నిర్వహించిన ఆయన... తనకు అందగా ఉంటుంటూ విజయవాడ ఎంపీకి రిక్వెస్ట్ చేశారు. తన మాట చెల్లబాటు కావడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. టీడీపీ ప్రతిపక్షంలో ఉ

వైకాపాకు ఎదురొడ్డి లలితా పట్టించుకోవడంలేదు
టికెట్ ఇవ్వకున్నా పార్టీకోసం నిలబడ్డా
ఎంపీ కేసినేని చిన్ని ముందు బుద్ధా వెంకన్న ఆవేదన
స్వప్నాడు అప్పటి వైసీపీ ప్రభుత్వాన్ని గట్టిగా ఎదుర్కొన్న వారిలో తాను ముందు వరసలో ఉంటానని చెప్పాకొచ్చారు బుద్ధావెంకన్న. అయితే ఇప్పుడు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత తనకు న్యాయం జరగడంలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. పదవి లేకపోవడంతో తన మాట చెల్లబాటు కావడం లేదని అభిప్రాయపడ్డారు. నమ్మకున్న వారికి ఏమీ చేయలేక పోతున్నానని అన్నారు. రాష్ట్రంలో సీబల ట్రాన్స్ఫర్స్ విషయంలో ఎమ్మెల్యేల మాట నెగ్గిందని బుద్ధా వెంకన్న ఆరోపించారు. ఎమ్మెల్యే ఎవరిని అడిగితే వారిని సీబలుగా నియమించారని అన్నారు. ఈ విషయంలో తన మాట చెల్లబాటు కాలేదని అభిప్రాయపడ్డారు. ఇప్పుడు తన మాట ఎక్కడా చెల్లబాటు కావడం లేదని తనే ఇతరులపై ఆారపడి పనులు చేయించుకోవాల్సి వస్తుందని అన్నారు. తనను నమ్మకున్న కార్యకర్తలు ఏం చేయలేనని క్షమించాలని వేడుకున్నారు. 2024 ఎన్నికల సందర్భంలో రక్తంతో చంద్రబాబు నాయుడు చిత్త పటం కాళ్ళు కడిగానని వెంకన్న గుర్తు చేశారు. తనకు ఎమ్మెల్యే టికెట్ ఇవ్వకపోయినా బాధపడలేదన్నారు. చంద్రబాబు ఇంటి మీదకు జోగి రమేష్ వెళ్తే అడ్డంగా నిలబడ్డారని ఇప్పుడు గెలిచిన ఎమ్మెల్యేలు అప్పుడు ఎక్కడ ఉ

న్నారని ప్రశ్నించారు. కష్టకాలంలో ఉన్నప్పుడు వచ్చిందే వరో చెప్పాలన్నారు. ఐదేళ్ల వైసీపీ పాలంలో అనేక పోరాటాలు చేశానని తెలిపారు వెంకన్న. వల్లభనేని వంశీ, కాదాలి నాని, పేర్సే నాని, విజయ్ సాయి రెడ్డి వ్యాఖ్యలను దీటుగా ఖండిస్తూ వచ్చానని చెప్పాకొచ్చారు. దీని వల్ల తనపై మొత్తం 37 కేసులు నమోదైనట్టు వెల్లడించారు. ఆ కేసులన్నీ టీడీపీ కోసం చేసిన పోరాటంలో పెట్టినవేనన్నారు. టీడీపీ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత తనకు న్యాయం జరగలేదన్నారు. ఈ మాట ఆవేదనతోనే చెబుతున్న తప్ప వ్యతిరేకతతో కాదని తెలిపారు. గత ఎన్నికల్లో ఎంతో మంది పోరాటం చేసి, ఎదురు తిరిగి టీడీపిలో టికెట్లు పొందారని వెంకన్న వివరించారు.

సంపాదకీయం



ఆదివారం 04-08-2024

సెకండ్ ఓపీనియన్ పై మొదలైన చీర్ర

అది ప్రాణాంతక వ్యాధి అని డాక్టర్ నిర్ధారించినప్పుడు, దాని నివారణకు దీర్ఘకాల చికిత్స, సర్జరీయ శరణ్యమని రిపోర్టులు చెబుతున్నప్పుడు ఎవరైనా బెంబేలుపడిపోతారు. ఆ అగమ్య పరిస్థితిలో ఎవరికైనా అందరూ సూచించేది ఒకటే 'మరో డాక్టర్ వద్దకు వెళ్లి సెకండ్ ఓపీనియన్ తీసుకోండి' అని. అదే చివరి ఆశ మరీ. ఒక వైద్యుడి రోగ నిర్ధారణపై చికిత్సకు వెళ్లే ముందు మరో వైద్యుడిని సంప్రదించి 'ఇది నిజమేనా' అని తెలుసుకోవడం ఎంతో ముఖ్యమైనది. ఆ తర్వాతే చివరి నిర్ణయం తీసుకోవాలి. సెకండ్ ఓపీనియన్ వల్ల చాలా విషయాలపై స్పష్టత వస్తుంది. ఒక్కోసారి రోగ నిర్ధారణలో అనుకోని లోటుపాట్లు జరగవచ్చు. ఎవరిని తప్పుపట్టకున్నా మొదటి డాక్టర్ చెప్పిన ఇబ్బందులు తప్పే అవకాశం కూడా ఉంది. సర్జరీకి బదులు మందులతో చికిత్స సరిపోవచ్చు. సర్జరీ విధానం మారవచ్చు. చికిత్సా విధానంలో వచ్చిన ఆధునిక పద్ధతులను తెలుసుకోవచ్చు. దబ్బులకు కలకలం ఉన్నవారు తక్కువలో మంచి వైద్యం అందించే సంస్థల గురించి తెలుసుకోవచ్చు. ఏ ఇద్దరి వైద్యుల (ట్రీట్మెంట్ ఒక్కటే) ఉండదు. విషయ పరిజ్ఞానంలోనూ తేడాలుంటాయి. కాబట్టి సెకండ్ ఓపీనియన్ వల్ల ఉపశమనం పొందినవారు కూడా ఉంటారు. అయితే సెకండ్ ఓపీనియన్ కోసం ఎవరి దగ్గరికి వెళ్ళాలి అనేది అసలు సమస్య. గ్రామంలో ఉన్నవారు పట్టణ డాక్టర్ వద్దకు వస్తారు. పట్టణవాసులు నగరానికి వచ్చి తేల్చుకుంటారు. హైదరాబాద్ లాంటి నగరాల్లో సూపర్ స్పెషాలిటీ దవాఖానాలున్నాయి. వాటిలో అన్ని రకాల స్పెషలిస్టులు ఉన్నారు. వారే రోగ నిర్ధారణ చేశాక సెకండ్ ఓపీనియన్ కోసం ఎవరిని సంప్రదించాలి అనేది నగరవాసులకు అర్థం కాని విషయమే. అయితే ఈ సేవల కోసం అమెరికా లాంటి దేశాల్లోని వైద్య సంస్థలు ముందుకు వస్తున్నాయి. ప్రపంచంలో ఏ దేశంలో ఉన్నా అన్లైన్ ద్వారా రిపోర్టులు పంపించి డాక్టర్లను ఫోన్లో సంప్రదించి సెకండ్ ఓపీనియన్ పొందవచ్చు. క్యాన్సర్, హృద్రోగం, అవయవాల మార్పిడి లాంటి తీవ్రత గల వైద్య చికిత్సలకు ఆధునిక విధానాల గురించి తెలుసుకోవడం ఎంతో అవసరం. సెకండ్ ఓపీనియన్ ఇవ్వడమే కాకుండా ఇండియాలో చికిత్స చేయించుకునే వారికి వైద్యపరంగా సాయపడుతున్నారు. దూరం నుంచే వీడియో ద్వారా వైద్య సూచనలు, చికిత్సలో సహాయం ఇక్కడి డాక్టర్లకు అందించేందుకు కూడా అక్కడి వైద్య నిపుణులు సిద్ధపడుతున్నారు. దీనికి తగిన దాదర్శనం వైద్య సేవలకు ఉన్నవారు ఈ సేవలు పొందవచ్చు. అమెరికా, ఇంగ్లాండ్ లాంటి దేశాల్లో మన దేశంలో కన్నా వ్యాధులపై, వైద్య విధానాలపై పరిశోధన సమృద్ధిగా జరుగుతోంది. ఫార్మసీ లాభాల్లో కొత్త రకం, మేలైన మందుల సృష్టికి కృషి చేస్తున్నారు. అరుదైన వ్యాధుల కోసం రూ. కోట్ల ఖర్చుచేసిన మందుల కోసం ప్రపంచం అగ్రదేశాల వైపు చూస్తోంది. అక్కడి ఆరోగ్య పత్రికలు అన్ని దేశాల వైద్యులకు మార్గదర్శకాలుగా పని చేస్తున్నాయి. రెండు వందల ఏళ్ల చరిత్ర గల 'లాన్సెట్' మెడికల్ జర్నల్ ఇంగ్లాండ్ నుంచి వస్తోంది. కోవిడ్ సమయంలో డాక్టర్లకు ఎప్పటికప్పుడు కొత్త సమాచారాన్ని అందించిన దీని సేవలు ఎంతో గొప్పవి. అంతటి వైద్య పరిజ్ఞానం గల డాక్టర్ల సెకండ్ ఓపీనియన్ లభిస్తే అంతకన్నా మేలు మరోటి ఉండదు. విదేశాల్లో సెకండ్ ఓపీనియన్ అందించే సంస్థలు ఎన్ని ఉన్నా వాటి చార్జీలు వందల, వేల డాలర్లలో ఉన్నాయి. ఈ మధ్య అమెరికాలోని ఇండియన్ డాక్టర్ల ఇండియాలో ఉన్న పేషెంట్లకు టెలి మెడిసిన్ సేవలు అందించేందుకు 'మై అమెరికన్ డాక్టర్' అనే సంస్థను ప్రారంభించారు. అమెరికాలోని వివిధ రాష్ట్రాల్లో ఉన్న 50 మందికి పైగా స్పెషలిస్టులు ఈ ఆరోగ్య సేవలు భారతీయులకు అందిస్తారు. దీని కోసం 149 డాలర్లు చెల్లించాలి. ఆ తర్వాతి సంప్రదింపులకు అందులో సగం కడితే చాలు. డాక్టర్లను వర్చువల్గా కలిపాక 72 గంటల్లో అన్ని రిపోర్టులు అందజేస్తామని దాని నిజం రాజీనామా తెలియజేస్తున్నారు. వీరి వద్ద సెకండ్ ఓపీనియన్ సౌకర్యం కూడా ఉంది. డాక్టర్ల ఎంపిక, అపాయింట్మెంట్ సమయం అన్ని పేషెంట్ ఇష్టమే. అమెరికన్ డాక్టర్ కన్సల్టేషన్, సెకండ్ ఓపీనియన్ ఇంత సులువుగా, తక్కువ ధరలో అందించడం అభినందనీయమే. విదానికి పది లక్షలకు పైగా రోగులు చికిత్స కోసం వివిధ దేశాలకు వెళుతున్నారు. అదంతా ఎంతో శ్రమ, ఖర్చుతో కూడుకున్నది. వైద్య సదుపాయాల విషయంలో హైదరాబాద్ ఎంతో వృద్ధి చెందినందువల్ల చికిత్స కోసం అమెరికాకి వెళ్ళే కన్నా అక్కడి వైద్య వైఖ్యాన్ని ఇక్కడ వాడుకుంటే తక్కువ ప్రయాణంతో మంచి వైద్యాన్ని అందుకోవచ్చని 'మై అమెరికన్ డాక్టర్' వ్యవస్థాపకుల అభిప్రాయం. మై యుఎస్ ఎడిఆర్ డాట్ కామ్లో అన్ని వివరాలు చూడవచ్చు. భారీ చెల్లింపులు ఎదురయే సందర్భాల్లో ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీలు కూడా తమ పాలీసీదారులకు రెండో, మూడో వైద్య సలహా కోసం సొంత ఖర్చులతో ఏర్పాటు చేస్తాయి. సెకండ్ ఓపీనియన్ కవర్ అయ్యే హెల్త్ పాలీసీ ఉన్నవారు దేశంలో ఉత్తమ వైద్యుని అభిప్రాయం పొందే అవకాశం ఉంది. హైదరాబాద్లో కూడా ప్రముఖ వైద్యుల రెండో అభిప్రాయం సేకరణ ఇప్పుడు కొంత సులభతరమైంది. దేశంలో అత్యాధునిక అనుపత్తి అయిన అపోలో హాస్పిటల్ అన్లైన్ ద్వారా సెకండ్ ఓపీనియన్ను ఉచితంగా అందిస్తోంది. అపోలో సెకండ్ ఓపీనియన్ డాట్ కామ్ సైట్లో రోగి వివరాలు చేర్చి అన్ని సందేహాలు తీర్చుకోవచ్చు. చివరగా నిపుణుని సూచనలతో కూడిన పత్రాన్ని ఇ మెయిల్ లేదా వాట్సాప్ ద్వారా పొందవచ్చు. ఇవే సేవలను ఉచితంగా అందిస్తున్నట్లు యశోద, కాంటినెంటల్ హాస్పిటల్స్ తమ వెబ్ సైట్లలో పేర్కొన్నాయి. అలాంటి సౌకర్యం అన్ని ప్రైవేట్ హాస్పిటల్స్ ఉచితంగా ఇవ్వాలి. ప్రభుత్వం కూడా ఆరోగ్యశ్రీలో దీనిని చేర్చాలి. రోగుల ఆశలు దిగజూరుతున్నప్పుడు సెకండ్ ఓపీనియన్ ఒక్కోసారి ప్రాణం పోయవచ్చు.

ఏం పిల్లడా ఏల్లమొస్తావ్.. ఏం పిల్లా ఏల్లమొస్తావా..



వంగపండు ప్రసాదరావు జానపద వాగ్గేయకారుడు, జననాట్యమండలి వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు. అతను హేతువాది, ఉత్తరాంధ్ర గద్దర్ గా పేరు తెచ్చుకున్నాడు. "ఏం పిల్లడా ఏల్లమొస్తావ్.. ఏం పిల్లా ఏల్లమొస్తావా" అంటూ ఆయన సొంతంగా రాసి, పాడిన పాట తెలుగు రాష్ట్రాల్లో పాటు ఒకప్పుడు దేశంలోనే మారుమోగింది. "నికాకులంలో సీమలకొండకి.. ఏం పిల్లడా ఏల్లమొస్తావా.. చిలకలు కత్తులు దులవరిస్తాయట.. సాలారవతల సవర్లకొండకి.. ఏం పిల్లడా ఏల్లమొస్తావా.. సెవల పిల్లల్లో శంఖమూదెనట.. తెలంగాణా కొమరయ్య కొండకి అంటూ" శ్రీకాకుళ పోరాటం, ఇతర విప్లవ ఉద్యమాల నేపథ్యంలో రాసిన పాట చాలా పాపులర్ అయ్యింది. భారతదేశంలోని అన్ని భాషల్లోకి ఇతర దేశాలలోని వాళ్ల భాషల్లోకి ఈ పాటను అనువాదించుకొని పాడుతున్నారు అంటే ఈ పాట ఎంత పాపులర్ అయిందో తెలుసుకోవచ్చు. వంగపండు మూడు దశాబ్దాలలో 300కు పైగా పాటలు రాసాడు. అందులో 12 పాటలు అన్ని గిరిజన మాండలికాలతో పాటు తమిళం, బెంగాలీ, కన్నడ, హిందీ వంటి పది భారతీయ భాషల్లోకి కూడా అనువదించారు కూడా. "యంత్రమెట్లా నడుస్తు ఉండంటే..." అనే పాట ఒక అచార్యునిచే ఇంగ్లీష్లో కూడా డబ్ చేశారు. అమెరికా, ఇంగ్లాండ్లో కూడా ఈ పాట సూపర్ హిట్ అయింది. విప్లవ కవిత్వంలో వంగపండు పాట ప్రముఖ పాత్ర వహించింది. వంగపండు ప్రసాదరావు విజయనగరం జిల్లా పార్వతీపురం దగ్గర పెదబొంబంపల్లిలో జూన్ 1943న జననాథం, చినతల్లి దంపతులకు సామాన్య రైతు కుటుంబంలో జన్మించాడు. అతనికి ఇద్దరు తమ్ముళ్ళు, ముగ్గురు చెల్లెళ్ళు ఉన్నారు. అందరి కంటే అతనే పెద్దవాడు. అతని చిన్నతనంలో పంట సాగుకృషిపై రాత్రిపూట మా తాత వాళ్ళు పొలం దగ్గరికి వెళ్లితే అతను వాళ్లతో పోయాడు. అప్పుడు అతని తాత, నాయన, పెదనాయన దేవుళ్ల కథలు చెప్పేవారు. చిన్నతనంలో అతనికి చదువు పెద్దగా అబ్బలేదు. ఎస్ ఎల్ ఎస్ సీ ఫియల్ కావడంతో బోర్నిలిలో బడిబడి చేశాడు. అప్పట్లో చైనా యుద్ధంలో పాల్గొనాలనే బిల్లు వస్తే ఆ ట్రైనింగ్ తీసుకున్నాడు. ఆ యుద్ధం ఆగిపోవడంతో ఊరుబాట పట్టాడు. అప్పటికే అతని తండ్రి ఊళ్లో భూమి అమ్మేసి రాయగడలో భూమి కొన్నాడు. తన తండ్రికి వ్యవసాయంలో కొంతకాలం తోడుగా ఉన్నాడు. వారి భూమి అడవికి దగ్గరగా ఉండేది. దీంతో అక్కడి గిరిజనులతో పరిచయాలు, భారీ పదాలు అతని పాటల్లో బాగా దొరాయి. ఈ పనుల్లో పడి తెలిసిన పల్లె పదాలతో తోచిన బాణీలు కట్టుకుని పాడుతుంటే ఊళ్లో అంతా 'ఓరేయ్ కవి' అని అతనిని పిలిచేవారు. అప్పట్లో అర్ధకాని పదాలు రాస్తేనే కవిత్వం

అనుకునేవాడు. అతను లల్లాయ పదాలతో పాటలు అల్లుకుపోయాడు. ప్రజలు అతని చేత పాటలు పాడించుకుని, సరదా పడేవారు. అంతవరకు అతనికి సరదా సరదాగా గడిచిపోయింది. ఉద్యమంలో... వివాహం చేసుకున్న తరువాత రెండు సంవత్సరాలకు మొదలైన నక్కల్పర్ ఉద్యమం అతనిలో పెద్ద మార్పు తీసుకొచ్చింది. ఎక్కడ ఉన్నా ఉద్యమం అతని జీవితం లో ఒక భాగమయింది. ఆ ఉద్యమంలో ఎంతో మందిని కలిసాడు. ఎందరో కష్టాలను ప్రత్యక్షంగా చూసాడు. జనాన్ని జాగ్రత్తం చేయడానికి వాటన్నిటిని పాటగా రూపుకట్టాడు. ఆ ఊళ్లలో 400కు పైగా జాన పద పాటలు రాసాడు. వాటిలో 200కు పైగా గీతాలు మంచి గుర్తింపు తెచ్చాయి. ఉద్యమంలోకి వెళ్లిన ఏడాదికే విశాఖ షిప్ యార్డులో ఫిట్టర్మన్ గా ఉద్యోగం వచ్చింది. కానీ ఉద్యోగం కంటే ఉద్యమమే అతనికి ఆత్మ సంకల్పమిచ్చింది. షిప్ యార్డులో పని చేస్తూ ఉన్నా మనసంతా అతనికి ఉద్యమం వైపు ఉండేది. దీంతో పదిరోజులు పనికెళ్లడం, ఇరవై రోజులు పాటలు పాడుకుంటూ ఊళ్లలో తిరగడం చేసేవాడు. అలా కేరళ, తమిళనాడు, పశ్చిమబెంగాల్, ఒడిశా, ఛత్తీస్ గఢ్ , కర్ణాటక రాష్ట్రాలన్నీ తిరిగాడు. ఇలా తిరుగుతూ ఉంటే ఇంట్లో పూట గడవని స్థితి ఏర్పడింది. ఒక పూట తింటే మరో పూట పన్ను ఉండే పరిస్థితి ఏర్పడింది. అయినా సరే అతను నమ్మిన నిర్ధానాన్ని వీడలేదు. ఆరోగ్య సర్వీసు ఉన్నా స్వచ్ఛంద పదవీరమణ చేసి పూర్తి స్థాయి ఉద్యమంలో కొనసాగాడు. మధ్యతరగతి కుటుంబాలకు ఉద్యమాల సరిపోవని అనుకున్నాడు. ఉద్యోగం వదులుకున్నప్పుడు ఎంతో మానసిక క్షోభ అనుభవించాడు. ఇంట్లో నలుగురు పిల్లలు, భార్య, వారికి కనీసం కడుపు నిండా తిండి కూడా పెట్టలేనప్పుడు ఈ ఉద్యమాలెందుకన్న అలోచనలో మగ్గునపడేవాడు. మళ్ళీ కొన్నాళ్ళ స్వంత గ్రామంలో వ్యవసాయం చేశాడు కానీ కలిసిరాలేదు. ఆకలి బాధ కోసం ఆత్మశ్చిహనం చంపుకోకూడదనిపించి మళ్ళీ ఉద్యమం బాటే పట్టాడు. దర్శకులు టి.కృష్ణ, ఆర్. నారాయణమూర్తిలతో పాటు మరికొందరు వారి సినిమాలకు పాటలు రాయమని అతనిని కోరారు. అలా 30 సినిమాల పరకు రాశారు. అలాగే అరేబి సినిమాల్లోనూ పాటించాడు. కొన్ని సినిమాలకు పాటలు రాసే అవకాశాల్లో చిన్నా జననాట్యమండలి నిబంధనలకు కట్టుబడి రాయలేదు. సినిమాలకు ప్రాధాన్యం ఇచ్చి ఉంటే అతని జీవితం మరోలా ఉండేది. 2017లో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం నుండి ఉగాది సందర్భంగా కళారత్న పురస్కారం అందుకున్నాడు. అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న ఆయన విజయనగరం జిల్లా పార్వతీపురంలో 2020 ఆగస్టు 4న తన నివాసంలో గుండెపోటుతో కన్నుమూశాడు. తన జీవితమంతా ప్రజా ఉద్యమాలు, జానపద కళలకే వెచ్చించిన వంగపండు తుదిశ్వాస వరకు అత్యంత సాధారణ జీవితం గడిపారు. వంగపండు చనిపోయినప్పుడు ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల సీఎంల జగన్, కేసీఆర్లు సంతాపం ప్రకటించారు. ఏపీ సర్కార్ వంగపండు జానపద పురస్కారం ఏర్పాటు చేసింది. ఎంపికైన వారికి రూ. 2 లక్షల సగటు బహుమానం, ప్రశంసాపత్రం ఇవ్వనున్నారు. ఏటా వంగపండు వర్ణంతి అయిన ఆగస్టు 4న పురస్కారం ఇవ్వనున్నట్లు సాంస్కృతిక శాఖ తెలిపింది.

జనీ వ్యామిలికి పెద్దపీట



అనంతపురం, ఆగస్టు 3 రాయలసీమలో జనీ కుటుంబానిది ప్రత్యేక స్థానం. సుదీర్ఘ రాజకీయ నేపథ్యం ఆ కుటుంబానిది. వైయస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి హయాంలో ఆ కుటుంబం ఒక వెలుగు వెలిగింది. రాష్ట్ర విభజనతో తెలుగుదేశం పార్టీలోకి వచ్చింది. అనంతపురం జిల్లాలో పరిటాల కుటుంబంతో ఇబ్బందికర పరిస్థితులు ఉన్నా.. చంద్రబాబు ఇరు కుటుంబాలను సమన్వయం చేశారు. టిడిపిలో కొనసాగేలా చూసుకున్నారు. అయితే ఆ కుటుంబాన్ని జగన్ వేధించారు. అధికారంలోకి రాగానే వ్యాపార మూలాలను దెబ్బ కొట్టారు. జనీ (ట్రావెల్స్) ను మాత్రపదేలా చేశారు. ఎంపీగా ఉన్న జనీ దివాలకార్ రెడ్డి పై సవాల్ చేసిన గోరంట్ల మాధవ్ కు టిడిపి ఇచ్చారు. ఏదే దివాలకార్ రెడ్డి పై మాధవ్ ను నిలిపి ఆదమానపరిచారు. ఎన్నో రకాలుగా కేసులు పెట్టారు. బెదిరింపులకు దిగారు. అయినా జనీ కుటుంబం టిడిపిని వదలేదు. టిడిపి బలోపేతానికి కృషి చేస్తూ వచ్చింది ఆ కుటుంబం. అయితే ఇప్పుడు టిడిపి అధికారంలోకి వచ్చింది. జనీ కుటుంబం తమకు జరిగిన అన్యాయంపై పోరాటం చేయడం ప్రారంభించింది. తాడిపత్రి ఎమ్మెల్యేగా జనీ ప్రభాకర్ రెడ్డి కుమారుడు అన్నీర్ రెడ్డి ఎన్నికయ్యారు. ప్రభాకర్ రెడ్డి దూకుడు పెంచారు. ఇటీవల తమపై పెట్టిన తప్పుడు కేసులపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ జిల్లా ఎస్పీ కార్యాలయానికి ర్యాలీగా వెళ్లారు.

అంతటితో ఆగకుండా జగన్ తల్లి విజయమ్మను కలిసి ఆశ్చర్యపరిచారు. అయితే జనీ దివాలకార్ రెడ్డి అనారోగ్యం కారణంగా పెద్దగా కనిపించడం లేదు. ఆయన కుమారుడు సైతం ఎన్నికల్లో పోటీ చేయలేదు. అన్నీర్ రెడ్డికి మద్దతుగా ప్రచారం మాత్రం చేశారు. వాస్తవానికి రాష్ట్ర మంత్రివర్గంలో జనీ కుటుంబానికి ప్రాతినిధ్యం దక్కతుందని అంతా భావించారు. మున్సిపల్ ఎన్నికల్లో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా టిడిపి ఓడిపోయినా.. తాడిపత్రి మున్సిపాలిటీలో మాత్రం గెలిచింది. అంతలా పట్టు నిలుపుకున్నారు ప్రభాకర్ రెడ్డి. ఈ ఎన్నికల్లో తాడిపత్రి అంబల్లి స్థానం నుంచి ప్రభాకర్ రెడ్డి కుమారుడు అన్నీర్ రెడ్డి పోటీ చేసి గెలిచారు. అనంతపురం ఎంపీ టిడిపి ను దివాలకార్ రెడ్డి తనయ్యడు పవన్ రెడ్డి ఆశించారు. 2019 ఎన్నికల్లో ఆయనే పోటీ చేసినందున.. మరోసారి బరిలో దిగేందుకు ఫ్లాన్ చేసుకున్నారు. కానీ చంద్రబాబు బీసీ అభ్యర్థికి టిడిపి ఇచ్చారు. అయినా సరే పవన్ రెడ్డి టిడిపికి ప్రచారం చేశారు. తాజాగా చంద్రబాబు జనీ కుటుంబానికి ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలని డిమాండ్ అయినట్లు తెలుస్తోంది. ఆంధ్ర క్రికెట్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడిగా పవన్ రెడ్డిని నియమిస్తారని సమాచారం. వైసీపీ హయాంలో ఆంధ్ర క్రికెట్ అసోసియేషన్ ను విజయసాయిరెడ్డి ఆక్రమించుకున్నారు. తన అబ్బడితో పాటు ఆయన సోదరుడికి ఏసీపీను అప్పగించారు. మరో బినామితో కలిసి అడ్డగోలుగా దోపిడీ చేశారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అందుకే వారందరినీ ఏసీపీ నుంచి తరలించి ప్రజాక్షేమ చేస్తారని సమాచారం. ఈ నెల నాలుగున ఆంధ్ర క్రికెట్ అసోసియేషన్ సభ్యులు మూకుమ్మడిగా రాజీనామా చేస్తారని తెలుస్తోంది. జనీ పవన్ రెడ్డికి క్రికెట్ రంగంలో సన్నిహిత సంబంధాలు ఉన్నాయి. అంతరాజ్ఞీయ క్రికెటరులతో సైతం సన్నిహితంగా గడుపుతారని తెలుస్తోంది. ఏసీపీను పవన్ రెడ్డికి అప్పగిస్తే గాడిలో పెడతారని.. క్రికెట్ పార్టీకి పాటు పడతారని చంద్రబాబు భావిస్తున్నారు. మరోవైపు ఎమ్మెల్యే కే ప్రసాద్ సైతం ఏసీపీ అధ్యక్షుడిగా ఎంపిక కావాలని ప్రయత్నిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే జనీ పవన్ రెడ్డి కోరికే మాత్రం చంద్రబాబు కాదనే పరిస్థితి ఉండదు. మరి ఏం జరుగుతుందో చూడాలి

విశాఖలో ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల పీఠ

విశాఖపట్టణం, ఆగస్టు 3 , విశాఖపట్టణం స్థానిక సంస్థల కోటలో ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల కేంద్రం ఎన్నికల సంఘం ఇటీవలే షెడ్యూల్ విడుదల చేసింది. ఆగస్టు 30 ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. స్థానిక సంస్థల్లో అత్యధిక సీట్లన్న వైసీపీని ఎదుర్కొని ఎన్నికల్లో టిడిపి కూటమి గెలవాల్సి ఉంది. ఒకవేళ ఓటమి చెందితే కూటమి ప్రభుత్వానికి తొలి పరాభవం ఎదురైవచ్చే. ఇటీవలి తెలంగాణలో కూడా స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో ఇలా జరిగింది. అధికారం కాంగ్రెస్ కాకుండా? ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్యేని గెలుచుకుంది. అఖండ మెజార్టీ తరువాత జరిగే తొలి ఎన్నికల్లో ఎలాగైనా గెలవాలని టిడిపి కూటమి ప్రయత్నిస్తుంది. అయితే ప్రతిపక్ష వైసీపీకి ఎక్కువ ఓట్లు ఉన్న ఈ స్థానంలో కూటమికి గెలుపు పెద్ద సవాల్ గా ఉంది. ప్రభుత్వం ఏర్పడి రెండున్నర నెలలకే జరిగిన తొలి ఎన్నికల్లో విజయం సాధించడం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుకు ప్రతిష్టాత్మకం అయింది. సిట్టింగ్ స్థానాన్ని కాపాడుకోవడం వైసీపీ తన ఉనికిని సవాల్ గా మారింది. వైసీపీ ఈ సిట్టింగ్ స్థానాన్ని కాపాడుకుంటే? అధికారం కోల్పోయిన తరువాత నిరుత్సాహంలో

ఉన్న కార్యకర్తలకు, నాయకులకు ఒక సందేశం ఇచ్చినట్లు ఉంటుంది. కనుక ఈ స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నికలు అధికార టిడిపి కూటమికి, ప్రతిపక్ష వైసీపీకి సవాల్ గా మారాయి. ఆగస్టు 30న జరిగే ఈ ఎన్నికల్లో టిడిపి కూటమి ప్రభుత్వం తొలి పరీక్ష ఎదుర్కోవలసి ఉంది. సంఖ్య బలం బట్టి ఎంపీటీసీలు, జెడ్పీటీసీలు అత్యధికంగా వైసీపీకి ఉన్నారు. అధికార టిడిపికి చాలా తక్కువ ఉన్నారు. అయితే ప్రతిపక్ష వైసీపీకి ఎక్కువ మంది స్థానిక సంస్థల సభ్యులు ఉన్నప్పటికీ, వారంతా వైసీపీ అభ్యర్థికి ఓటేస్తారా? అనే మిశ్రమానం నెలకొంది. అయితే తక్కువ మంది స్థానిక సంస్థల సభ్యులన్నీ అధికార టిడిపి గెలవడానికి వైసీపీ సభ్యులను లాగింది ఉంటుంది. టిడిపి ఆ ప్రయత్నాలను మొదలనే వదిలింది. అయితే వైసీపీ నుంచి వలసలను నివారించడానికి ఆ పార్టీ కూడా ప్రయత్నాలు చేస్తోంది. ఇటీవలి జీపీఎంపీ వైసీపీ కార్పొరేటర్లు టిడిపిలో చేరారు. దీంతో జీపీఎంపీని సొంతం చేసుకోవాలని టిడిపి కూటమి ప్రయత్నాలు చేస్తోంది. అందులో భాగంగానే వైసీపీ నుంచి కార్పొరేటర్లను టిడిపిలోకి లాక్కొంటుంది.

వయనాడ్ సహాయక చర్యలకు మోహన్ లాల్

ఆర్మీ కల్చర్ల ఫోడలో పాల్గొన్న స్టాఫ్



వయనాడ్, ఆగస్టు 3 : వయనాడ్ ప్రమాద బాధితులకు సాయం చేసేందుకు హీరో మోహన్ లాల్ స్వయంగా ముందుకొచ్చారు. శనివారం ఆయన టెర్రోరియల్ ఆర్మీ బేస్ క్యాంపును చేరుకున్నారు. టెర్రోరియల్ ఆర్మీలో లెఫ్టినెంట్ కల్చర్ల ఉన్న మోహన్ లాల్.. వివేక ప్రాంతాన్ని సందర్శించి సైనికులతో సమావేశం కానున్నారు. కోకోకోడ్ నుంచి రోడ్ మార్గంలో వయనాడ్ కు వెళ్లి ఆర్మీ అధికారులతో చర్చలు జరిపారు. ప్రస్తుతం ఈ ఫోటోలు సోషల్ మీడియాలో షేర్ అవుతున్నాయి. వయనాడ్ లో కొండచరియలు విరిగిపడిన ఫుటనలో ఎంతోమంది మృత్యుచెందడం యావత్ దేశాన్ని కలచివేస్తోంది. ఈ క్రమంలో బాధిత కుటుంబాలను ఆదుకునేందుకు ప్రభుత్వంతో పాటు దేశవ్యాప్తంగా పలువురు సీని, రాజకీయ ప్రముఖులు ముందుకు వస్తున్నారు. ఇప్పటికే పలువురు నటులు సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ కు భారీ విరాళాలు ఇచ్చారు. తాజాగా కమల్ హాసన్ రూ. 25లక్షలు విరాళం అందించారు. మరోవైపు అహమ్మీ గల్లెంకెనవారిని గుర్తించడానికి సహాయక చర్యలు కొనసాగుతున్నాయి. ఎక్కడెక్కడ ఎవరు చిక్కుకుపోయారో తెలుసుకునేందుకు డ్రోన్లు, రాదార్లు, మెటెయో ఫోన్ సిగ్నల్ ద్వారా ముమ్మర ప్రయత్నం కొనసాగుతోంది. ఇంకా వందలమంది అహమ్మీ లభ్యం కావాల్సి ఉంది.

సామాలియాలి ఆత్మాహుతి దాడి.. 32 మంది మృతి



అట్టియాలి: సామాలియాలి రాజధానిలోని బీసీ వద్ద ఉన్న హోటల్లో ఆత్మాహుతి దాడి జరిగింది. ఆ దాడిలో 32 మంది మృతిచెందారు. అనేక మంది గాయపడ్డారు. సూపర్ బాంబర్, ఓ గేమ్స్.. బీసీ లోకేషన్ అలజడి సృష్టించారు. సుమారు 63 మంది గాయపడినట్లు పోలీసు ప్రతినిధి అదన్ హాసన్ తెలిపారు. అట్టియాలి జిల్లాలో జరిగిన అటాకితో మృతదేహలు చెల్లాచెదురుగా పడి ఉన్నాయి. అల్ షబాబ్ మిలిటెంట్లు ఈ దాడికి పాల్పడినట్లు తెలుస్తోంది. సామాలియాలిని దక్షిణ, సెంట్రల్ ప్రదేశాల్లో అల్ షబాబ్ మిలిటెంట్లు ప్రాబల్యం ఎక్కువగా ఉంటుంది. అల్ ఖయదాకు అనుబంధ సంస్థ అయిన అల్ షబాబ్ గత 20 ఏళ్ల నుంచి ఆ ప్రాంతంలో రక్తపాతం సృష్టిస్తోంది.

కాల్ క్రియర్ వారికి 'రూట్ క్రియర్'...

విజయవాడ, ఆగస్టు 3విజయవాడ సగర వాసులను క్రాఫిక్ సమస్య తీవ్రంగా వేధిస్తోంది. రోడ్డు ఎక్కితే అనుకున్న టైంలో గమ్యానికి చేరుతామా..? లేదా..? అన్నది గుబులు పుట్టిస్తోంది. కార్యాలయాలకు వెళ్ళే ఉద్యోగులు, వ్యాపారులు రహదారులపైనే గంటల తరబడి గడపాల్సిన పరిస్థితులు కనిపిస్తున్నాయి. ఓవైపు భారీ స్టాంపుల వాహనాలు రోడ్డుపైకి వస్తుండగా... మరోవైపు వీబీవీ వాహనాల రాకపోకలు సగరంలో ఎక్కువైపోయాయి. ఓవైపు సాధారణ వాహనాలను నియంత్రిస్తూ రూట్ క్రియర్ చేయటమే సవాల్ గా ఉంటుంది. ఇదే సమయంలో వీబీవీ వాహనాల రూట్ క్రియర్ కోసం పైనుంచి వచ్చే ఆదేశాలను అమలు చేయాల్సి ఉంటుంది. రూట్ క్రియర్ చేయాలంటే... సాధారణ వాహనాలను ఆపాల్సిందే..! దీంతో రోడ్డుపై వాహనాల రద్దీతో తీవ్రంగా పెరిగిపోయింది. రోడ్లంతా వాహనాలతో కిక్కిరిసిపోతున్న పరిస్థితులు దర్శనమవుతున్నాయి. దీంతో సాధారణ జనం అవస్థలు పడుతున్నారు. మంత్రల ఎస్కార్డ్ వాహనాలతో పాటు వీబీవీ వాహనాల రూట్ క్రియర్ చేసే క్రమంలో అసలు పని పదిలేసి వీబీవీ వాహనాల సేవలో పోలీసులు తరస్సారూర్ణ విమర్శలు కూడా వినిపిస్తున్నాయి. ఒకే సమయంలో సచివాలయానికి ఎస్కార్డ్ వాహనాలతో వేర్వేరు ప్రాంతాల నుంచి మంత్రలతో పాటు ప్రోటోకాల్ ఉన్న పులుపురు బయల్కేరుతున్నారు. ఈ క్రమంలో ఒక్కో ఎస్కార్డ్ కు రూట్ క్రియర్ చేసేందుకు టైం ఇవ్వాలి ఉంటుంది. ఇలా చాలా మంది మంత్రల ఎస్కార్డులు ఒకేసారి రోడ్డుపైకి రావడంతో సామన్య ప్రజలు నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. ఎస్కార్డ్ కోసం రూట్ క్రియర్ చేయడంతో మంత్రి కార్యాలయ క్రాఫిక్ లో చిక్కుపోతున్న పరిమామూలు కూడా వెలుగు చూస్తున్నాయి. రూట్ క్రియర్ లేకుండా ఇలాంటి ఫుటనలు జరిగితే అధికారులు, సిబ్బందిపై మంత్రలు గుర్రుమంతులూర్ణుల్ని టాక్ ఫూటా వినిపిస్తోంది. సగరంలో ముఖ్యంగా ఉదయం 10-11 మధ్య పోలీసులపై తీవ్రమైన ఒత్తిడి ఉంటుంది. ఎస్కార్డ్ వాహనాల కోసం సాధారణ క్రాఫిక్ ఆపేయాలని కంట్రోల్ రూమ్ పై ఎస్కార్డ్ సిబ్బంది ఒత్తిడి తీసుకువస్తోంది. ఈ మేరకే పోలీస్ కంట్రోల్ రూమ్ అధికారులు ఆదేశాలు ఇస్తున్నారు. ఏకకాలంలో న్యాయమూర్తులు, బిఎస్, బిఎస్ అధికారులు, మంత్రల కోసం క్రాఫిక్ క్రియర్ చేయాలని సమాచారం అందుతుండడంతో పోలీసులు తీవ్రమైన ఒత్తిడి లోనవుతున్నారు. సగరం 60-70 మంది ఎమ్బిఎల్ కోసం ఉదయం సాయంత్రం వేళల్లో క్రాఫిక్ అంతరాయాలు ఏర్పడుతున్న పరిస్థితులు ప్రస్తుతం ఉన్నాయి. డిజిపి, చీఫ్ సెక్యూరిటీ, పోలీసు ఉన్నతాధికారుల వాహనాలు వెళ్ళినా? క్రాఫిక్ ఆపేయాలని పైనుంచి ఆదేశాలు వస్తున్నాయి. ఓ..! దీంతో అల్ సగర గేట్ నుంచి పటమట, ఎస్కార్డ్ సర్కల్, ఆర్టీసీ, రాఘవయ్య పార్క్, బందరు లాకులు, వై ఆక్షన్, ఖజురీ, విసాయక టెంపుల్, ప్రకాశం బ్యారేజీ కూడళ్లపై తీవ్ర ప్రభావం పడుతుంది.

